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Irta: Szterényi József.

Annak az Istenáldotta földnek 
népéről van szó, mely az ország gaz­
dasági jólétének első rangú ténye­
zője, a mig gazdasági életünk alapja 
és feltétele a maga idején érvénye­
sülő nap és eső.

Arról a földről és népéről, mely 
ez idő szerint az évnek csak egyik 
részében értékesíttetik es érvényesül 
gazdaságilag; az, hogy erőt kapjon 
a termelés idejére; ez, mert foglal­
kozása és életmódja egyoldalú ide­
jének nagy része kihasználatlan.

Pedig fontos nemzeti és köz­
művelődési érdekek követelnék a mai 
viszonyok alapos javítását.

Nemzeti érdekek, mert a ma­
gvar faj megerősödése függ össze ez­
zel, mely szomorú példáját látjuk en­
nek a Szókelyföldön — anyagi hely­
zetének romlásával fokozatosan tért 
vészit saját ősi területén.

Közművelődési érdekek, mert a 
szellemi gyarapodásnak alapfeltétele 
az anyagi erő.

A kinek hiányzik a megélhetés 
feltétele, a kinek küzdenie kell a lét­
fenntartás nehézségeivel, az nem for­
díthat kellő gondot szellemi fejlő­
désére.

Az a helyzet nagy Alföldünk 
arany kalászos rónáinak nagy részen.

Az aranykalász egymaga alig 
biztosítja már a nép megélhetését.

Pedig az fog maradni megélhe­
tésének legfőbb alapja továbbra is, 
annak kell maradnia, mert az a jel­
lege az ország ama nagy részének. 
E jelleget megbolygatni akarni, e 
jelleg megvaltoztatasara törekedni, 
meddő kísérlet lenne.

De felesleges is.
Más mód kell — szerény néze­

tem szerint — azt a kérdést eldön­
teni és ezen a helyzeten segíteni.

Mert segíteni kell.
Nem uj alapot keresni, hanem a 

meglévőt kiegészíteni.
Lehet az Alföld egyes részein 

gyárakat is létesíteni, sőt városaiban 
kell is, a viszonyok sem kedvezőtle­
nek erre.

Más a városok kérdése és ismét 
más a vidéké.

Azoknak mindenütt ipari és ke­
reskedelmi jelleget kell adni, azok 
mindegyikénél törekednünk kell, szám­
ban növelni, esőben gyarapítani az 
iparos és kereskedő népességét, ez

biztosítja legerősebben azok fejlő- j 
désót.

Erre csak a százados kézműipar 
erősítése, és uj gyárak létesítése al­
kalmas.

E kettő és a felvevő képességé­
ben gyarapodó földmives-lakosság 
önmaga teremti meg az erős keres­
kedelmet.

De lehet-e gyáripart teremteni 
azokon a rengeteg területeken, me­
lyeket ott ma az eke szánt fel ?

Lehet egyes helyeken, de álta­
lában nem lehet. Nincsenek meg 
hozzá az előfeltételek. Gyér a lakos­
ság, nincs fűtőanyag vagy vizierő, 
sok helyütt általában viz és hiányos 
a közlekedés.

Pedig ezek nélkül nincs ipar.
És ha lehetne is, volna e helye 

ennek, kivéve azokat az iparokat, 
melyek kiegészítő részei a mezőgaz­
daságnak ?

Jöjjünk tisztába azzal, mi a leg­
főbb czól a gyáripar fejlesztésnél?

A nemzeti munka lekötése, a 
fölös munkaerő állandó és biztos fog­
lalkoztatása.

A mezőgazdasági iparok — me­
lyeknek nagyarányú fejlesztése eze­
ken a területeken kívánatos, sőt 
szükséges — a czukorgyárak kivé­
telével nem kötnek le valami igen 
nagy munkaerőt. Ezek nevű is ebből 
a szempontból bírnak külöfiös jelen­
tőséggel, hanem az okszerű gazdál­
kodás érdekéből.

A többi iparokhoz pedig nincs 
fölös munkaerő. Olyan t. i. mely ta- 
vaszszal is, nyáron is, télen is egy­
aránt rendelkezésre állhatna. Mert 
az iparnak állandó munkaerőre van 
szüksége. Az csak kivételesen, csak 
időszakos üzemeknél rendezkedhetik 
be változó üzemekre.

Csupán egy iparág volna, mely 
állandó munkásságra számíthatna itt 
is, a szövőipar. Mely tulnvomólag 
női munkára van alapítva. Ez a mun­
kaerő pedig fölös számmal áll itt 
rendelkezésre. Sőt épen ez egyik 
nagy baja az Alföldnek, hogy női 
munkaereje nuvcs kihasználva, ez nem 
értékesíttetik.

Csakhogy a szövőiparnak meg 
egyéb teltételei nincsenek meg itt, 
kivéve a városokat, melyek más el­
bírálás alá esnek.

Más megoldást kell tehát itt ke­
resni. Annyival inkább, mert az ipar­
fejlesztés nem olyan mesterség, mely­
nél chablonokat lehetne alkalmazni.

A viszonyok szabják meg ennek al- 
kalmazliatását.

Itt pedig a viszonyok — ismét 
nem a városokat értem — azt írják 
elő, hogy keresni kell kiegészítő fog­
lalkozásokat, melyek egyrészt leköt­
hetik a női munkaerőt az év minden 
szakában — ha nem is mindég tel­
jes munkaidejében, másrészt kiegé­
szítik a tavaszi, nyári és őszi foglal­
kozást télen is

Ez nem lehet más, mint egész­
séges alapon szervezett háziipar.

De nem magába hagyatva, ha­
nem komolyan szervezve. Vállalati 
alapon, hogy biztos munkát nyújtson 
és állandó keresetet nyújtson.

Nem könnyű feladat, de nem is 
megoldhatatlan. Nagy áldozatokat 
igényel, de olyan czél érdekében, 
melyért még sokkal nagyobb is in­
dokolt volna. Nemcsak a jelen köz­
vetlen kihatásáért, hanem közvetve 
a jövő átalakulásért.

Ha az Alföld városaiban sike­
rülne nehány nagyobb gyárat létesí­
teni, melyek lekötnék a városi és 
környékükben lakosságot, ennek kap­
csán pedig sikerülne az Alföld na­
gyobb területére kiható állandó há­
ziipari vállalatokat teremteni, melyek 
arra az időre nyújtanának a csalá­
dok százainak — mert hisz egyelőre 
uem lehet még ezrekről szó, ez csak 
fokozatosan történhetik — rendes 
keresetet, mikor a mezőgazdasági 
munka a lakosság nagy tömegei szá­
mára szünetel: gyorsan megváltoz­
nának az aranykalászos rónák népé­
nek gazdasági viszonyai és ezzel 
egyúttal hatalmas lépést tehetnénk 
előre a nemzeti és kulturális haladás 
terén.

HÍREK.
— Előléptetés. A hadsereg rendsieti 

közlönye a novemberi előléptetésekről szóló 
közleménye szerint Indrikovits Sán­
dor, Indrikovits Ernő kereskedő fia a sze­
gedi 5. houvédgj'alogezredhez, ahol eddig 
mint hadapródtiszthelyettes szolgált, had- 
uagygyá neveztetett ki.

— Halálozás. Saaghy Lipót uradalmi 
számvevő f hó 3-án reggel 5 órakor hosz- 
szas szenvedés után 35 éves korában el­
hunyt Zsombolyán. A rokonszenves és sze- 
lidlelkületü fiatal tisztben dr. Strosz Ernő 
zsombolyai korházi főorvos kedves vejét, 
dv. Bodócsi Antal zsombolyai előnyösen 
ismert ügyvéd és Strosz Béla nbecskereki 
főjegyző szeretett sógorukat — továbbá 
hőn szerető fiatal neje és kis leánykája 
gyászolják. A boldogultban a grófi urada­
lom egyik jeles tehetségű, nagymiveltsógü, 
lelkiismeretes és buzgó tisztjét, a társada-
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lom pedig egyik általánosan kedvelt tagját 
veszti. Impozáns temetése f. hó 4ón d. u. 
folyt le az összes intelligent,ia mély rész­
véte mellett, koporsóját egész koszorú erdő 
borította. Az uradalmi tisztikar, mely szin­
tén gyönyörű koszorúval rótta le kegyele­
tét, Babies József urad. jog- és Baar Jó­
zsef urad. jószágigazgatók vezetése alatt 
adta meg a végtisztességet.

— Változások a csanádi egyházmegyé­
ben. Németh József püspök Boszmann Já­
nos apátfalvai segédlelkészt hasonló minő­
ségben Grabácra és helyébe Andrássy Pé­
ter volt katonai segédlel készt diszponálta.

— Elhunyt ezredes. Báró Hauer Vil- j 
mos huszárezredes, az angol király nevét 
viselő és az Aradon állomásozó 12. huszár­
ezred parancsnoka, több külföldi rendjel 
tulajdonosa, Meráubau meghalt.

— Uj anykönyvvezetök A m. kir. be­
lügyminiszter Torontálvármegyében a ku- 
máni anyakönyvi kerületbe Nikolics Milán 
segódjegyzőt, a deszkibe Jankovics Béla 
segédjegyzőt, a révanjfaluiba Doslea Tra­
jan oki. jegyzőt, a rudnaiba Klobucharich 
Sándor segódjegyzőt, a karácsonyligetibe 
Weszelovszky Ferenc segódjegyzőt, a csősz- , 
telekibe pedig Blum Sebestyén helyettes 
községi Írnokot anyakönyvvezető-helyette- 
sekkó nevezte ki és őket, Blum Sebestyén 
kivételével, a házassági anyaköuyv vezeté­
sével és a házasságkötésnél való közremű­
ködésével is megbízta.

— A Maderspach-sirkő megkoszorúzása. 
Szép és kegyeletes dologról értesítik lapun­
kat Zsombolyáról. Tudvalevő, hogy a vitéz 
honvédezredes (és nem őrnagy, mint a so­
kan tévesen tudják) hamvai Zsombolyán 
nyugosznak. Mint tavaly, úgy az idén is, 
halottak ünnepe alkalmából Porse Vilmosné 
és özv. Bóth Laura lelkes úrnők az elfe­
ledve nyugvó hős sírkövét megkoszorúz­
ták. Porse Ilonka és Jámbor Margit kis 
magyar leányok este pedig a bozótos, el­
hagyott, sötét sirt kivilágították . . . Isten 
áldása legyen a lelkes, hazafias sziveken! 
Vajha a szép példát országszerte követnek. 
Megérdemlik a nyugvó oroszlánok! . . . 
Meg, meg . . . hiszen minden 48 as hon­
véd hazánk dicsősége !

— Utczai garázdálkodók. Napirenden 
van az, hogy garázda legények a járó-ke­
lőket bántalmazzák, vagy ha azt nem is te­
szik, hát olyan éktelen lármával vannak, 
hogy minden ember megbotránkozik rajta. 
No, de mit lehet ez ellen tenni ? A rend­
őrséget szidni és azt tenni felelőssé, hogy 
miért nincs rend az utczán. — Hát ez igy 
rendén is volna és a rendőrségnek köte­
lessége is ügyelni a közrendre, a vagyon­
biztonságra és testi épségre. Ez a hivatása 
ezen intézménynek, melynek szükségességét 
minden ember belátja és a hol nincs még 
ily intézmény, ott létesítik. No de nem elég 
ám rendőrséget szervezni, hanem annak jól 
való funktiouálásárúl is gondoskodni kell. 
Hogy pedig elegendőkópen és jól funk- 
tionáljon, ahhoz szükséges elsősorban, hogy 
jól legyen dotálva és elegendő számú le­
génység álljon a város viszonyaihoz, terü­
leti nagyságához mérten rendelkezésre — 
Nálunk a kettő közül egy sincs meg. Sem 
jól nincsenek dotálva, sem elegendő számú 
rendőrünk nincs. Hát igy rendet nem lehet 
fenntartani. A vagyont és személybiztonsá­
got nem lehet biztos alapra helyezni. Az 
éjszakai garázdálkodásokat, a duhaj kodáso­
kat megszüntetni nem lehet, mert erre a 
különben elcsigázott és nappali szolgálat 
közben teljesen kimerült rendőr éjjeli szol­
gálatában már nem képes. Nyolcz ember, 
még ha teljesen kipihent állapotban kezdi 
is meg a szolgálatát, még akkor sem őriz­
het ellen egy oly nagy területet, mint a 
milyen nagy nálunk egy városnegyed 
Hogy legyen tehát rend — és csend ? 
Azért tehát jobb fiztést és több rendőrt, 
vagy pedig csendőrséget a városba. Szer­
dán éjjel is négy duhaj juhász legény vir- 
tuskodett a Kada-vendóglő előtt, akiket a 
rendőrök feljelentettek és ellenök csendhá- 
boritás miatt megindult az eljárás Mindez 
nem történhetne meg, hogy a város kellő 
közepén ilyen botrányos duhajkodások for­
duljanak elő, ha rendőrségünk nem szen­

vedne abban a feltűnő hibában — mely­
nek nem ő az oka —, hogy képtelen a fent 
elmondottak alapján a közszolgálatot meg­
elégedésre teljesíteni.

— Hangverseny. Holub Bohumil, a 
helybeli „Guszle“ cimü szerb dalegylet 
karmestere, a „Guszle“ dalegylet, Kaudel 
L., Holub M. úrnők, Bóth E. úrhölgy, Vod- 
vai’ska J. nagybőgőművész, a cseh philh ir- 
monia tagja s a verseci szerb dalegylet 
karmestere, továbbá Dr. Türk M. és Dr. 
Zamurovits Velimir urak közreműkö­
dése mellet f. ó. november hó 11-óu szom­
baton a „Nemzeti Szálloda“ nagytermében 
tánccal egybekötött hangversenyt rendez. 
— Belépti dij : Körszók 3 kor. I. r. ülő­
hely 2 kor. 40 fill,, II. r. ülőhely 1 kor. 
60 fill., oldalűlós 1 kor. 60 fill. Állóhely 1 
kor. Kezdete este 8 órakor. Jegyek előre 
válthatók Badák J. könyvkereskedésében 
és este a pénztárnál.

— Csaló czigány asszonyok. Grabác- 
ról jelentik lapunknak, hogy okt. 30-án 
délután két óra körül beállított Klein Ká­
roly odavaló módos gazda házába két czi­
gány asszon}-. A két asszony megkérdezte 
Kleintől mi baja a feleségének, a ki az 
ágyban feküdt. Klein elmondotta, hogy fe­
lesége három évvel ezelőtt mind két lábára 
megbénult és azóta nem tud járni. A czi­
gány asszonyok erre előadták, hogy a lakos 
hátsó szobájában kincs kell, hogy elásva 
legyen, ezért a szellemek a kik a kincset 
őrzik büntették meg betegséggel a fiatal 
asszonyt, mert nem iparkozik őket a kincs 
őrizete alul felmenteni. Ok azon értenek a 
gonosz szellemek felszabadításához. Akkor 
aztán a fiatal nő is meggyógyul, azon kivül 
a kincsnek birtokába jutnak, ha 600 koro­
nát adnak nekik. Klein hamarosan elő is 
kerítette a kért összeget, mire a két czigány 
a másik szobába ment és a szoba egyik sar­
kába kis lyukat vágtak ahol a 6U0 koronát 
elégetik, hogy szellemeket felszabadítsák. 
Klein az ajtóból nézte az egész dolgot, 
látta a mint a füst a lyukból felcsapott és 
az aranyak csengését is hallotta A két czi­
gány asszony Kleinnek odaszólt, hogy a 
kincset erősen őrzik, le kell őket részegí­
teni, azért Kleinnak mondták, hogy a kö­
zeli korcsmából egy liter bort, egy palaczk 
sört és három deci pálinkát hozzon. Mire 
Klein visszatért a cigányoknak már hült 
helyét találta. A csendőrsóg a két czigány 
asszonyt Lupsa Györgynó nagykomlósi, 
Ludwig Miklósnó zsombolyai közveszélyes 
czigány asszonyok személyében kinyomozta.

— A gibicz nyiltterezik. Egy gibicz, 
aki talán a közprédától elesett, kapta ma­
gát és a nyilttérben vádaskodik egyik hely­
beli kávéhá# tulajdonosa ellen és felhívja 
a rendőrség figyelmét arra, hogy abban a 
kávóházbau rendszeresen űzik a hazárdjá­
tékot és a vendég kopasztást. - Szokatlan 
ennek a gibiezuek ezen eljárása, mert a 
gibiczek elég furfangosak és leleményesek, 
hogy más uton-módon szerezzenek maguk­
nak regreszszust, de sohasem annyira osto­
bák, hogy árulkodással önmagukat vigyék 
kelepczébe, mint ez a nyiltterező gibicz.

A rendőrség, akihez a nyílttéri felje­
lentés czimezve volt, a feljelentést tudomá­
sul vette és közegeit a kávóház éber meg­
figyelésére utasította. Ezzel a rendőrség 
eleget tett kötelességének. Ha majd bebizo­
nyul, hogy tényleg nagyban folynak a gya­
núsított kávóházban a hazárdjátékok és ba­
lekfosztogatások, hát akkor is tudni fogja, 
hogy mit csináljon, de addig, mig rajta­
kapás nem fordul elő, mit sem tehet. 
— Csakhogy ez a gibicz ezúttal rajtavesz­
tett a nyiltterezéssel. Hogy fogja magát 
kárpótolni azokért a koronákért, melyeket 
eddig azoktól a szegény áldozatoktól —, 
kiket oly nagyon sajnál, hogy még névte­
len feljelentéseket tesz —, ő maga is hű­
ségesen elszedett a makaó játékban ? Hiszen 
ő örvendett legjobban, ha 2 — 3 és néha, ha 
a hazardőröknek több, talán 10 ko­
ronájuk volt — bezsebelhetett. Kinek volt 
nagyobb az öröme és ki dicsekedett jobban, 
mint ő, mikor egyik-másik hazardőr 
elvesztette 2 K. 60 fill, összes pénzkészle­
tét és kénytelen volt abbanhagyni a játé­
kot. Szeretnék, ha a rendőrség oly szeren­

csés lenne, és ezt a hazardban- 
d á t —, mely oly kegyetlenül^) fosztogatja 
abban kávéházban az ártatlan embereket 

rajtakapná. Csak azért is szeretnék, 
hogy rajtakapja, mert akkor meggyőződne 
arról először is, hogy az egész kártyaban­
dának összevéve nincs 10 koronája, másod­
szor meg arról, hogy ez a névtelenül nyilt­
terező gibicz mily gyalázatos módon 
hazudik. — Gyalázatos a hazudozása és er­
kölcstelen is, mert bosszúból, rosszakarat- 
bol, tisztán csak azért, hogy anyagi kárt 
okozzon a kávéháztulajdouosnak és a 
vendéglő renoméjának, képes hazug híreket 
terjeszteni és a kávóház vendégeit befeke­
títeni. — Micsoda hazárdjáték az, a hol az 
egész forgalomban levő pénz nem tesz ki 
O embernél 10 koronát? A gibicz egy­
általában valami „r o s s z" és a legjobb 
gibicz is mozsárba való, de ez a g i b i c z 

I nemcsak „r ossz" abban az ártatlan ér­
telemben véve, amilyennek a gibiczeket 
tartják, hanem „ross zu, mert ártatlano­
kat gyanúsít és rágalmaz

— A szanatóriumi ügyek előharcosai. 
A József kir. Herceg Szanatórium Egyesü­
let most kiadott egyleti órtesitőjóben a 
Szanatóriumi Lapokban sorozatos közle­
ményben megkezdi azoknak a lelkds urhöl- 
gyeknek arcmása bemutatását, a kiknek 
nagysikerű munkája révén terjed ez a szép 
emberbaráti akció. Elsőül Lassberg Budolf 
grófnő, (Győr) Des Echerolles Kruspér Sán- 
dornó, (Nagyvárad) és Sternberg Albertné 
(Hatvan) arcképeit mutatják és méltatják a 
szegónysorsu tüdőbetegek érdekében kifej­
tett működésüket. Az emberszeretetnek li­
gája folyton erősödik s nem alaptalan a 
remény, hogy az egyesület nagy sikerrel 
fog tenni a szegónysorsu tüdőbetegekért.

— Érdekes hir a szinészvilágból. Egyik 
bájos és elragadó színpadi csillagunkat iszo­
nyúan gyötörte a szinészbetegsógek legna­
gyobbika : az irigység. Nagyon irigyelte 
legnépszerűbb művósztársnőjót, — az auto­
mobiljáért. Hiszen a szerencsés vetélytárs- 
nő hatalmas kocsijával bejárta nyáron az 
egész országot, az idény alatt pedig ezen 
száguld a próbára, előadásokra és az újsá­
gok igy folyton csak vele foglalkoznak és 
hirdetik az ő dicsőségét! Azonban nem 
soká fogja élvezni a primadonna ezen kizá­
rólagos hírnevet, mert a kis diva egy jó­
val szebb és nagyobb gépkocsit rendelt s 
nemsokára éppen oly büszkén és sugárzó 
arczczal vonul a főváros utc/áin végig, mint 
müvósztársnője. De hogyan jutott vágyai­
nak netovábbja birtokába a kis primadon­
na ? Szerencséjét Török A. és Társa Buda­
pest, Teréz-körüt 46. szám alatt lévő bank­
házának köszönheti, ahol egy osztálysors- 
jeggyel nagyobb főnyereményt nyert és igy 
módjában áll, hogy egy értékes automobilt 
is vásároljon.

IRODALOM.
A „Zenélö-Magyarország“ zongora ze- 

nemtifolyóirat most megjelent 298-ik füzete 
tartalmazza : I. Huber Sándor ropogós „Nix 
dajcs“ csárdását, II. Clopin Frigyes „Lith- 
váu dal“ és III. Schuberth Ferencz „A. ha­
lál és a lányka“ czimii hírneves classikus 
műdalait magyar szöveggel ÍV. lno Arnold 
„Sokóu czimü nágyou divatos mór jellegű 
indulóját.

Hasonló gazdag tartalommal jelenik 
meg a kedvelt zeneműfölyóirat minden 
egyes füzete havonta kétszer — mindenkor 
12 zeueoldalon.

Előfizetési ára: félévre (12 füzetre) 
6 kor., negyedévre (6 füzetre) 3 korona. 
Egyes füzet ára 60 fillér.

Előfizethetni a most megindult IV. 
évnegyedre „Zenélő-Magyarország“ (Klök- 
ner Ede) zenemükiadóhivatalában Budapest 
VIII. József-körút 22—24, hol egyúttal 
minden más nyomtatásban megjelent ze­
nemű a legjobban megszerezhető.

Félidős «iBvkesziő és luptulajdonos :
Kemény János.

Milenkovits S. könyvnyomdája, Nagykikiitdán.



Üzletmegnyitás.
Igen tisztelt megrendelőim és a közönség 

tájékoztatása végett tudatom, hogy vevőim na­
gyobb kényelmére a város központjában, a 
Krall,szál. Miksa féle házban a főtéren

= férű-szabő üzletet ==
nyitottam.

Midőn ezen üzletmegnyitásról a n. ó. kö­
zönséget és tisztelt megrendelőimet értesítem,

egyúttal ajánlom dúsan felszerelt és a legújabb 
divatu kelmékből álló raktáromat.

Szolid árak, pontos kiszolgás képezték jel­
szavamat a múltban és ez az elv vezérel a 
jövőben is.

Elvállalom a férfi szabó szakmába vágó
bármely szabású öltöny készítését.

Tisztelettel
Bállá László, férfiszabó

Nagykikinda 
Krausz M. Miksa féle ház.

KISS
szerencséje

NAGY!
KI még eddig soli a szerenesekisérle- 
tet nem tett az osztálysorsjátékban,
vegyen egy szerencsesorsjegyef

KISS bankházában, mert

KISS szerencséje NAGY!
Kinek még eddig az osztály sorsjátékban 
eredménye nem volt, tegyen kísérletet

KISS bankházában, mert

KISS szerencséje NAGY!
Több ezer fél nyert a lefolyt sorsjá­

tékban nagyobb nyereményeket
KISS bankházában.

Az eddigi húzásoknál szerencsénk volt már
háromszor a jutalmat

600,000 koronái - 1,800.000
és a lvgnagvobb főnyereményt

400,000 koronát - 400,000
Sorsjegyre 2,200.000

koronát igen tisztelt vevőinknek kifizetni.
Minden egyes kihúzás után közzétesz- 
sziik a legnagyobb budapesti hírlapok­
ban a nálunk nyert sorsjegyek jegy­
zékét, úgy, hogy mindenki meggyőződ­
hetik, miszerint a mi t. vevőinknek 

különösen kedvez a szerencse. 
Kihúzott nyeremények azonnal kifizettetnek. 

Kísérelje meg szerencséjét 
KISS bankházában, mert

KISS szerencséje NAGY!
A XVII. sorsjáték I-ső osztályának 
húzása f. é. november 23. és 24. lesz, 

Az 1-ső osztályú sorsjegyek árai:
Egy nyolcad 150 kor. j! Egy fél 6-— kor. 
Egy negyed 3.— kor. Egy egész 1,4— kor

Kiss Károly és Társa
a magyar királyi szabadalmazott 
osztály sorsjáték főelárusitó-lielye

Budapest, VII., Kossuth Lajos-u. 13.

«35 K/.SO'-'.Äxi 
tSrfcyv X

i legnagyobb eredményt
a m. kir. szab. osztálysorsjátékon eddig 
az egész országban ismert és népszerű 
Lukács Vilmos bankház (Budapest, V., 
Fürdő-utcza lO. sz.) vevői érték el. Ezen
jelszó:

nyeremények hosszú sora által, melye» 
lset ezen bankház vevőinek, titoktartás 
mellett már kifizetett, a legfényesebb 
módon megerősítést nyert.

Ezen bankház által eladott sors­
jegyekre a következő nyeremények 
estek:

Sorsjegy-s/ám

46965 ■
korona

400.000
106858 200.000
48803 80.000
495.59 60.000

9899 30.000
8711.5 25.000
72895 20.000
8i 1084 15.000
11811 10.000

Sorsjegy-szám

45.444
korona

200.000
60772 100.000

2617 70.000
60639 50.000
45827
88874 20Í000
29961 15.060

107947 10.000

65070 10.000

és ezeken kívül még óriási mennyiségű 
EüÖOO koronás, 2ÜÖOQ koronás stb. nyere­
mény, sok millió korona összértékben.

81 fiái)

PJyujtsunk tehát kezet a szerencsé­
nek és vásároljunk osztálysorsjegyet 
ott, hol Fortuna istenasszony adományait 
oly tartósan és bőkezűen osztogatja — 
Lukács Vilmos bankházában, melynek 
sorsjegyei helyben,
Epsgr- kizárólag az alanti czégnél kaphatók. -wj
Az I. osztályú ere- */8 */4 ‘/a Videti sorsjegyek árai: i.50 3,_ G.— 12.- kor'

tfUy'húzása 1905. november 23. és 24-én.
Radák János könyvkereskedő Jtosykikmda.



, *•

Hirdetmény.
Szerhpade község folyó évi no­

vember hó 11-én .... -------

hét magtárt
ad haszonbérbe. A magtárak bérbe- 
vevése tárgyában a község elöljáró­
ságánál lehet értekezni.

Elöljáróság.

Újdonság ! Újdonság!
Óriási megtakarítás!

Minden háziasszony és kísérlet után

66
állandóan használja a

„PACIFIC
száraz tojáslisztkészítményt.

Tyúktojás felhasználásával gyártja:
Strobentz Testvérek

gyár-részvény társaság,
Budapest, IX kér., Üllői-ut 89 szám.
A „Pacific" tojásliszt sült és főtt tész­
ták úgyszintén czukrászsütemények és 
fagylaltok készítésénél kitünően hasz­
nálható és teljesen pótolja a sütésnél 
és főzésnél a friss tojássárgáját. Nem 
romlik és ennélfogva állandó készlet­

ben tartható minden háztartásban.
A következő csomagolásban van forgalomban 
100 gramm Ara2'40 K (160 tojás sárgáját helyettes. 

50 „ „ ran K (80 „
25 „ „ —'GO K (40 „

4 „levéli).— 10 K (ü „ „ „
Kapható minden nagyohh ftlszer és csemege­

üzletben.

kitűnő étvágyfokozó 
f vív asztali italt óhajt,

gyenge, lábbadozó, 
t/Vg ideges, álmatlan, 

*®rsze0él|í' 

<AKÍ Sovány,
Jlkí sz°P,at'

t/tkí Mdöbeteg
ne mulaszsza el saját érdekében 
a kitűnő hatásúnak elismert és 
===== rendkívül tartós =====

JERCULES
maláta-tápsör Q 

különlegességet inni, -p
[Kapható minden csente- 111 
ge-, fűszer-kereskedés­

ben, kávéházban, vendéglőben és a

Hercules Sörfőzde
BUDAPEST, VII., Bethlen-tér 3. 
Telefon 63-67. Árjegyzék ingyen. 
Vidékre postán küldünk 5 kg. pró­
baküldeményt (6 üveg) utánvéttel.

Kapható NagykikindÁn :
== ANGNER A CZÉGNÉL.=

Óh jaj!

Megfojt ez az 
átkozott köhögés!

Köhögés, reketség és elnyálkodás 
ellen gyors és biztos hatásúak

EGGER
mellpasztillái,
az étvágyat nem rontják és 

------ kitűnő Ízűek. =---—
Doboza 1 korona és 2 korona, 
== Próbadoboz 50 fillér. =

Fő- és szétküldés! raktár:

„NÁDOR“ GYÓGYSZERTÁR
BUDAPEST, VI.. Váci-körűt 17.

Éljen!

Egger mellpasztilla |
csakhamar meggyógyított.

RAKTÁROSOK: Nagykikindán: Ivácskovits N, Neuman Ferencz, Nagy Imre, 
Rogátsy Kálmán; Csatádon: Bierbaum Gyula; Német-Csanád in: 
Dermla Robert; Török-Kanizsán: Bagáry Géza; Zsombolyán: ■
Dr. Botos Kornél és Holz Mátyás gyógyszertáraiban = *

Hirdetések a „Torontáli Köz­
löny“ részére a Milenkovits- 
féle nyomdában, Mokrini-utcza, Kasz- 
tory-féle ház vétetnek fel.

Óriási szerencse Sorök-nél!
roliilmillhatatlan az a szerencse, mely bankházunknak kedvez. Rövid 
r ClUllllUllldiailfl I alatt 21 millió koronánál több nyereményt fizettünk
ki nagyrabecsült vevőinknek; ezek között a két legnagyobb nyereményt, és pedig:
kétszer a nagy CfiH (10(1 koronás í A (Ifi (1(1 fi koronás

jutalmat, a OUU.UUU főnyereményt, 1 a legnagyobb‘tU ^főnyereményt,
továbbá 4 á 100.000, 3 k 90 000, 2 k 80 000, 3 k 70.000, 3 k 60 000, több 50.000, 
40 000, 30.000, 25 000, 20.000, 15 000 és ezeken kívül számtalan 10 000, 5.000,
2 000, 1.000, 500 koronás és egyéb nagy nyereményt.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő, a világ legesélydusabb 
osztálysorsjátékában vegyen részt és rendeljen nálunk egy szerencsesorsjegyet.

A most kezdődő 17-ik magyar oszt.álysorsjásókban

110.000 sorsjegyre ismét 55.000 pénznyeremény jut
és összesen 14 millió 459 000 korona hatalmas összeget sorsolnak ki.

Rendelje meg a neve mellett 
íállóJ szerencseszámotl

Sok péu széppé varázsolja az életet! ialéa meglepi a 
féri a feleségét vagy az asszony az urát a neve mel­
lett áltó sorsjegy megvétele által eey főnyeremény- 
ami. A vételien nagy szerepet játszik az életben és 
könnyen megtehet, bogy éppen egy szerencsés véletlen 
folytán a neve mottet ti számot eltalálta, melyre egy 

- nagy nyeremény jut —... ~=

Adata, Adél 
Adolár, Annes 
Adok. Ásnia 
Ágoston. Amália 
Aladár. Ami a 
Albert- Anatolia 
Alireéw ioüonia 
A kos. aranka 
Ambras, Berta 
András, Blanka 
Antal, »ornate 
Arnold, Beriska 
Árpád, Betti 
Arthur. Bella 
Aurél, Brigitta 
Attila. Ceetlia 
Baiais, Cornelia 
Bálint. Dóra 
liinajK, ikfottya 
Bate. Cecília 
Benedek, íufimii 
Barnát, Emma 
Dániel, Ernesztin 
Dávid, Eva J 
Dénes, Evelin

12íjíi Dezső, Erzsébet 65878
3223 Ede, Esz er »043

Elek, Etet 41799
emu7 Elemér. Flóra 10.273
41777 Emil. Franciska 32443
74366 Endre, Frida 02777 
20292 Ernő. öeaovéva 52551íoiooi Férése Gertrud i-Ut-
50901 Frieyoz.9abr.eiia 93989
35200 Fttlop, Gizella 60037

2392 Babor, Kedvig 20999
90072 Gáspár. Heléna 79747
32417 Gergely, Henriett 5í031

105817 Géza, Hermina 38997
13223 Gusztáv, Hilda 2730
52833 György, Ibolyka 55487
74397 Gynla, ídsska 35375
24034 Henrik, Ilona 34477
9001 Hermann, Ilma 92792

38277 Hegé, Itta 4649»
108855 Ignác, Irén 12ip
51377 ints, Irma, 45273

101911 Imre, Izabella 169333
10864 István, lanka 27174
92157 Izidor, Johanna 53077

Iván, latié 2893
lak ab, Józsa 93822
János, Judith 35»97
lenő, Juliska 54895
József, Karolin 17339
Kálmán, Katinka 651775 
Károly, Katalin 48741
Kornél, Klára 00341
Kristóf, Klotild 5279
Lajos, Kornélia 109.O.
László, Krisztina 50919 
Leo, Kunigunda 90022
Lipőt, Laura 
Lőrinc, Lenke 
Manó, Leánia 
Bar ms, Lidia 
Bárton, Lina 
Bátyas, Luduiilla 
Bibdlv, Lujza

"1024 
06022 

0270 
3Í484 
95297 
5297 7 
24292

Siklós, Bagáolna oöl40 
Miksa, Balvin fs5G2
Bőr, Margit 12390
Nándor, Mária 1090*9 
Orbán, Báriba 86781
Oszkár, Maliid 07197

Ottó, Belima ^ 21451 
Ödön, Karezisz 55177 
Pál, Heszti 2737
Péter. Olga 51515 
Pista, Paula 101969 
Richard, Pelagie 34*55 
Róbert. Petroseda 79787 
Rudolf, Piroska 12533 
fiatemoa. Regina 65*27 
Sa®u. Róisita U771* 
Sándor. Bozslia ,8to> 
Simon, Sári 107397 
Tamás, Sarolta 4s.j(»4
Tibor, Szerem 74377
Tiliamtr. Thceáena 2727
Tivadar, Terez 84950
Tóbiás, Terus 554 < 
Vendel. Valeria 20005 
Viator, Veronika 101011 
Vilmos, Viktória 50908 
Vince, Vilma 12413 
Zoltán, Zsófia 6556» 
Isigmoad, Ituzssu«a «H*-1 

vJ

Legnagyobb nyeremény esetleg l.UUU,UUU iturona;
továbbá 1 jutalom 600.000, 1 nyeremény 400 000, 1 á 290 000, 2 a 100 000. la 
90.090. 2 a 800.000. 1 á 70.000, 2 á 60 000, 1 a 50 000, 40.0L0, 5 a 30.000, 
3 á 25.000, 8 á 2ú 000, 8 k 15.000, 36 á 10.000 korona és még sok egyéb nyeremény.

Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai: „
Vs eredeti sorsjegy frt — 75, vagy K 1.50; Vt eredeti sorsjegy frt 1.50 vagy 3 K 
1/a eredeti sorsjegy frt 3 , vagy K 6.—; Vi eredeti sorsjegy trt 6. va&Y v
A sorsjegyeket utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése elleneben küldjük. 
Hivatalos tervezet dijtalauul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk azonnal, 
de legkésőbb

PIT* f. é. november hó 14-ig (saW1i
hozzánk bizalommal beküldeni, miután fenti szerencseszámok gyo-san elfogynak.

Török A. es
Sürgünyczim : 

Törökók, Budapest.

Sürgönyczim: 
Törökék, Budapest.bankháza, BUDAPESTEN.

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-űzlete.
Főárudáuk osztály sors játék-üzletei:

Központ: Teréz-körut 46/a. I- fiók: Váci-körnl; 4/a.
II. fiók: Muzeum-kövut 11/a. HL fiók: Erzsébet-korut 54/a.


